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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten René Domke, Fraktion der FDP 
 
 
Personelle Ausstattung der Ministerien im Bereich Öffentlichkeitsarbeit 
 

 

 

 

 

 

 

Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie hoch waren die Kosten für eigenes Personal im Bereich PR/Öffentlichkeitsarbeit in der 

Staatskanzlei und in den Ministerien der Landesregierung jeweils in den Jahren 2017 bis 

2022 (bitte getrennt nach Ressorts und Jahren aufschlüsseln, auch bei gemischten Stellen die 

Kosten für die Vollzeitäquivalente einbeziehen)? 

 

2. Wie hoch waren die bisherigen Kosten für Personal im Bereich PR/Öffentlichkeitsarbeit in 

der Staatskanzlei und in den einzelnen Ministerien der Landesregierung im Jahr 2023 mit 

Stand 31. Juli 2023 (bitte getrennt nach Ressorts aufschlüsseln, auch bei gemischten Stellen 

die Kosten für die Vollzeitäquivalente einbeziehen)? 

 

3. Inwieweit gab es in den Jahren 2017 bis 2023 Veränderungen im Stellenplan für den Bereich 

Öffentlichkeitsarbeit in den einzelnen Ressorts (bitte getrennt nach Ressorts und Jahren unter 

Angabe der Entgelt- bzw. Besoldungsgruppen aufschlüsseln)? 

 

4. Sofern es bei der Antwort zu Frage 3 zu Veränderungen kam, wodurch waren diese konkret 

begründet?  

 

5. Welche Kosten fielen für welche externen Dienstleister für PR/Öffentlichkeitsarbeit in den 

Jahren 2017 bis 2022 in der Staatskanzlei und den einzelnen Ministerien der Landes-

regierung an (bitte getrennt nach Ressorts und Jahren aufschlüsseln)? 

 

6. Welche Kosten fielen für welche externen Dienstleister für PR/Öffentlichkeitsarbeit im Jahr 

2023 bis 31. Juli 2023 in der Staatskanzlei und den einzelnen Ministerien der Landes-

regierung an (bitte getrennt nach Ressorts angeben)? 

  



Drucksache 8/2525 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode 

  

 2 

 

7. Wurden die in den Fragen 5 und 6 erfragten Dienstleistungen ausgeschrieben?  

Wenn nicht, warum nicht? 

 

 

 

 
René Domke, MdL 

 


